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A spanyol királyt el akarják 
távolítani az országból

MRdridof körülzárta a tüzérség. Guerra azt kívánja, hogy
hagyja el országot

Azok a nagy politikai viharok, I 
melyek az utóbbi időkben -megráz j 
kód tat fák Spanyolországot, még j 
mindig nem ültek el, Madridban
teljes a bizonytalanság, a tüzérséget 
riadókészültségben kivonultatták a 
fővárosba vezető országutakra és a

gyári külvárosba. Minden kocsit 
megállítottak és az utasokat, úgy­
szintén a gyalogosokat is igazol­
tatták. Sanchez Uuerra szednt csak

király azonnal

államformája mellett

egy megoldás van ■ szabad válasz 
táson alakuljon meg az a lkot má­
nyozó nemzetgyűlés, amely Spa­

nyolország 
döntene.

Lapunk zártakor olyan értelmű 
jelentést kaptunk, amely szerint 
egyetlen hivatalos tény csupán az, 
hogy a cenzúrát ismét életbelép­
tették.

ütiaMHmasaűH

Pa!of aforradalom a Házty iajdonosokEgyesületéhen
A kedd esti választmányi ülésen alaki okokból megtagadták a rendkívüli 
közgyűlés összehívását, amelyen a beadvány áfáiról a nem háztulajdonos 
tagokat az egyesületből ki akarták zárni - Az egyesületi tagok Wattay 
József kir. féügyészheíyettestöl, az egyesület elnökétől várják az alap­
szabállyal és az igazságérzettel ellenkező választmányi határozat jóvátételét

Beszámolt ;i „Debreceni Pol­
gár“ tegnap reggeli számában 
arról, hogy a Háztulajdonosok 
Egyesületének több tagja az alap­
szabályban előirt módon és for­
mák között ívn oki vilii közgyűlést 
óhajtott egybehivatni. Ennek a 
rendkívüli közgyűlésnek igen ér­
dekes tárgyai lettek volna.

A közgyűlés összehívását kérő 
tagok abban a beadványban, ame­
lyet az egyesület elnökéhez, Wat­
tay József kir. főügyészhelyettes­
hez eljuttattak, azt kérik ugyanis 
többek között, hogy

az egyesület tagjainak név­
sora vizsgáltassák felül s 
mindazok, akiknek az egyesü­
letben való helyet foglalásra 
jogcímük nincs, a tagok sorá­

ból töröltessenek.
Ebből az indítványból, vala­

mint információnkból az tűnik ki, 
hogy a Háztulajdonosok Egyesü­
letében, amely nemrég egyhangú 
lelkesedéssel választotta elnökévé 
Wattay Józsefet, olyanok is he­
lyet foglalnak, akik nem háziadat 
donosok vagy pedig más okokból 
nem lehetnek alapszabályszerü 
tagjai az egyesületnek. Ennek a 
feltevésnek a helyességét igazolni 
látszik az a körülmény, hogy

a választmány ezzel az indít­
vánnyal szemben .,alaki okok­
ból“ napirendre kíván térni,

holott mi benne természetesebb, 
mint egv egyesületből haladékta­
lanul kizárni az oda nem valókat,

vagy pedig a tagok névsorának 
átvizsgálásával és azok tagsági 
jogának igazolásával megcáfolni 
azokat a vádakat, mintha illeték­
telenül ülne valaki az egyesület­
ben s igv esetleg annak egyik leg­
fontosabb szervében, a választ­
mányban. Csodálkoznunk kell, — 
hogy törvénytisztelő és igazság- 
érzettől vezetett emberek ezt nem 
látják be és nem eszerint cselek­
szenek.

Nemkevésbbé érdekes tárgya 
lenne ennek a rendkívüli közgyii 
lésnek az az indítvány, amelv azt 
kívánja határozattá emelni, hogy

Biró Sándor ügyvezető elnök 
lemondását és az egyesületből 
való kilépését a közgyűlés ne 
vegye tudomásul, hívja őt 
vissza állásába és biztosítsa 

bizalmáról.
A másik személyi természetű és 

épen ilyen érdekes indítvány oda- 
konkludál, hogy

Visky Sándor jegyző-pénz- 
tárnokot reaktiválják, vele 
szemben bizalmat nyilvánít­
sanak és állapítsák meg alap­

szabály szerű t isztele t d iját.
Amikor ilyen vitális erdekii 

kérdések napirendretiizését kéri 
az egeysiilet több mint száz tagja, 
mint az ügyvezető-elnök és a jegy 
ző-pénztárnok reaktiválása, vala­
mint az egyesület taglistájának 
nyomós okok folytán való felül­
vizsgálása, akkor különösnek kell 
találnunk azt, hogy a választ­

mány, amelyben ezek szerint olya- í 
nők is lehetnek, akiknek tagsági j 
jogosultságát a beadvány aláírói I 
kétségesnek és vitásnak tartják,

„alaki oko“-hól visszautasítja 
azt.

Ez az alaki okukba való erősza­
kos kapaszkodás szerintünk nem 
egyeli alakoskodásnál, mert hi­
szen a visszautasító indokolás sze 
ríni csak közérdekből lehet köz­
gyűlést összehívni. K ifogásolták 
azt is, hogy nem az elöl járósághoz 
adták he az indítványt.

Ezeknek az okoknak a tartha­
tatlansága kézenfekvő. Az elöljá­
róság elnökéhez beadott inait 
ványt ..téves címzés“ felirattal 
visszaküldeni igazán nem ildomos 
dolog, de nem kevésbbé erőltetett 
dolog az is, ha az egyesületi ügy­
vezető elnök és jegyző-pénztárnok. 
elbocsátásának ügyét egyszerűen 
..személyi" üggyé degradálják. — 
Igenis ezek személyi ügyek, de 
közér deka. , niinens személyi 
ügyek, amelyek felett napirendre 
térni egy egyszerű kézlegyintés­
sel, sőt még nyolc szóval négy el­
lenében sem lehet.

A Háztulajdonosok Egyesüle­
tében tehát kitört a palota forrada 
lom. Az egyesület tagjai Wattay 
József elnök igazságérzetétől és 
diplomatikus tapintatától várják 
—- hogy ez a bennünket a spanvol 
forrongásnál is jobban, mert kö­
zelebbről érdeklő palota forrada­
lom, miként nyer az alapszabá­
lyoknak és törvényes formáknak 
megfelelő elintézést.

Hajdani Vince, voll 
adóügyi jegyzőt 377 rend­
isei sikkasztással vádolja

az ügyészségVA-91 .zj

Az utóbbi időben úgyszólván 
napról-napra hallunk közigazga­
tási manipulációkról és sikkasztá­
sokról. — A ma embre már 
nem is lepődik meg, ha egv-ogy 
újabb panamáról, vagy sikkasz­
tásról olvas az újságokban. Meg­
szokta már. A közpénzek hűtlen 
kezelésének iskolapéldája, a mai i 
kor embere élvezetvágyának hü 
fotográfiája az alábbi eset. is.

A közeli Sáráiul községben adó 
ügyi jegyző volt Hajdani Vince. 
A jegyző ur csak a legfinomabb 
szabók kezéből kikerült legújabb 
divata ruhákban járt, hivatalában 
zsakettben látta el a szolgálatát.

Esténként pedig reggelig tar­
tó nagy vacsorákat rendezett,

ahol megjelentek a „jóbarátok“ 
és ahol folyt a pezsgő.

Ezek a' jóbarátok nem kérdez­
ték, hogy honnan telik a szinte 
mindennapos dáridókra, pezsgő­

re, cigányra, de a faluban szárny- 
rakapott a kir :

A jegyző non jár becsületes 
utón, « pénztárnál bajok van­

nak.
A suttogás mellékutakon meg­

találta a pénzügy igazgatóságot is, 
ahol a rovancsolást azonnal elren-

Egy szép napon megjelentek a 
rovancsoló biztosok a gáláns adó­
ügyi jegyzőnél és megejtették a 
vizsgálatot. Meglepő eredmény­
nyel. Kiderült, hogy

Hajdani Vince három éven 
át több mint háromszáz adófi­
zető polgárt károsított meg. 

Az elegáns jegyző, a bőkezű ga­
vallér vizsgálati fogságba került.

Nyolc havi előzetes letartózta­
tás után tegnap került az ügy a 
törvényszék Jeney tanácsa elé. A’ 
vádirat szerint a mulatós „Vin­
cét“
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577 rendbeli hivatali sikkasz­
tással és 5 rendbeli csalással 

vádolja az ügyészség.
A nagyarányú sikkasztás tár­

gyalása sok érdeklődőt csalt a tár 
gyalúterémbe, amely ez alkalom­
mal zsúfolásig megtelt.

jegyző ur mindent beval­
lott. Azzal védekezik, hogy 
fizetéséből nem tudott megfe­
lelő társadalmi életet élni.

Tanítás a szabadban ózondus levegőt adó 
hatalmas fák árnyékában

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előadása 
a Szülök Iskolájában

Hát nincs igaza T 
Az elnök a mai és holnapi na­

pokra 40—10 sértettet idézett meg 
tanúként. ítélethozatalra valószí­
nűleg csak szombaton kerül s<u\

Klein Sándor gyilkossági 
bünpörének fötárgyalása 

Nyíregyházán
Az egész ország érthető kíváncsi­

sággal várja a nagy gyilkosság Íté­
letét. Mint ismeretes, Klein Sándor 
állítólag féltékenységből meggyilkolta 
Star< Andor fatelepi cégvezetőt, aki 
ideáljának, Ehrenfeld Magdának ud­
varolt.

Nyíregyházán óriási az érdeklődés 
a tárgyalás iránt, többezren jelentet­
ték be jegyigényüket, de a törvény 
szék elnöke mindössze száz belépő
jegyet adott ki.

A főtárgyaláson mely egyike 
lesz az utóbbi évek legizgalmasabb 
eseményeinek Ehrenfeld Magda, 
mint aki vőlegényét gyászolja, fekete 
ruhában jelenik meg, de kihallgatása 
valószínűleg zárt tárgyalás keretében 
történik.

A fötárgyalás ítéletét holnapi szá­
munkban közöljük.

A Szülők Iskolája tegnap este 6 
órakor tartotta meg tizedik előadá­
sát. A városháza közgyűlési terma 
a szülők hatalmas érdeklődése 
miatt ismételten szűknek bizonyult. 
Az előadást a Mansz. Erzsébet 
Vegyeskarának énekszáma vezette be.

Ezután dr Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnok általános figye­
lem közepette ismertette tanulmuny- 
utjának célját, megemlékezve arról, 
hogy Berlinen kívül rövidebb időt 
Bécsben és Drezdában is töltött, ez 
utóbbi helyen megtekintve a nem­
zetközi egészségügyi kiállítást is. A 
berlini erdei iskolákról szólva a 
fenyő ligetes Gru jewaldbui elhe­
lyezett két erdei iskoiat ismertette. 
Az egyik elemi, a másik középfokú
iskola, hol a gyenge fizikumú gyer­
mekeket megfelelő testi es szellemi 
oktatásban részesítik. A telep be­
rendezése mindenbe,! a kitűzött 
célok szolgálatában áll. Minden ol­
dalról nyitott étkezde, a két emele­
tes faépűletben elhelyezett :nappali 
termek, hatalmas hálótermek, külön
orvosi, felügyelői és tanítói szónak
ez uj iskolatípus igazi képet mutat­
ják. A tanítás az ózondus levegőt 
adó hatalmas fák árnyékában tör­

ténik, csupán hűvös, esős időben 
veozík igénybe a rendelkezésre átló 
tantermeket. A liegahatie, melyet az 
összes gyermekek ebedutánt tekvö- 
kura céljából vesznek használatba, 
a virágos es veteményes konyhá­
kért, nol a tanulók a részükre ki­
jelölt területet gondozzák, a szabad 
térén einelyezeti tornaszerek a ját­
szótér, a napsütéses beton fürdő 
medence az egészséges életre való 
neveles kívánalmainak mindenben 
megfelelnek.

Végül ily erdei iskolák létesítésé 
nek szüksegesseget Hangoztatta mind­
azon varosukban, női erdóseg fek­
szik, hiszen ez altat Oveme suk ezer 
gyenge szervezetű gyermeknek egész­
ségé» testi es szellemi fejlődését 
biztosilnatjuk.

Az előadást a hallgatóság nevében 
Baba Emu nepmuvelesügyt titkár 
köszönte meg, az Uiuaztns eloadot 
pedig a jelenlevő szülök leikcs ün­
neplésben részesítettek.

Majd Seres Ferenc pailagi áll. 
isk igazgató mutatta oe sajat taiai- 
inaiiyu osszecsuanato es tiordoznató 
ískuiai padjai, meiy a 
osztatlan eusmereset valtonu ki.

volt, mint férfikora. Mintegy hat hó. 
napja küzködik a halállal. Az isteni 
gondviselés végre megváltotta testéi 
a szenvedéstől, hogy megdicsöitse 
lelkét ott fenn az egekben.

Temetése 19 én, csütörtökön dél- 
után 2 órakor lesz Hajduböször- 
ményben.

Turistaság
Ismerjük meg hazánkat I 

A Magyar Turista Egyesület
debreceni osztálya, hogy á turis­
taságot és az idegenforgalmat mj. 
nél jobban megkedeveltesse, í 
Bükk, Balaton és a Mátra teljes 
leírását, melyet eddig füzeten­
ként 1 pengő árban árusított, tel­
jesen ingyen bocsátja a turistasá­
got kedvelők rendelkezésére, aki 
ezen óhaját Springer egyesület 
titkárnál bejelenti. Ezen jiropa- 
ganda füzetekből több mint ezer 
példány áll a nagyközönség ren­
delkezésére.

nahgaiosag

Az Országos Ref. Tanító Egyesület gyásza
Az egyesület elnöke, Dobó Sándor halála

Két és félmillió az angol 
nmkanéíküliak száma

A londoni statisztikai hivatal 
által február 9-én kiadott jelenté­
se szerint a munkanélküliek szá­
ma Angliában 2,637.130.

Ez a szomorú statisztika a leg­
beszédesebb bizonyítéka annak, 
hogy a hatalmas britt birodalom­
ban sem rózsás a helyzet.

Hirdessen a Debreceni Polgárban

Ha kellemesen 
akar szórakozni 
nézze meg a

Dobó Sándor, az Országos Re­
formátus Tanítóegyesület elnöke, 
kedden hajnalban meghalt. Munkás­
élete a tanítóság jogi és anyagi 
helyzetének javításáért folytatott küz­
delemben telt el. Az utolsó négy 
évtized tanítói mozgalmait el sem 
lehetett képzelni a Dobó Sándor 
markáns alakja és egyénisége nél­
kül. Bámulatos testi erővel és lelki 
készséggel rendelkezett.

Bizonyos, hogy azok az eredmé­
nyek, melyeket a tanítóság kivívott, 
jó részben a Dobó Sándor nevéhez 
fűződnek s az ő agitatorikus mun­
kájának az eredményei. A magyar 
tanítóság meg is becsülte, úgy, hogy 
magyar tanítót még jobban nem. De 
erre a megbecsülésre nein is szol 
gált rá még magyar tanító úgy, 
mint Dobó Sándor.

Dobó Sándor Hajdúböszörmény­
ben születelt 1864-ben. Dobó 1st- 
vánnak, az egri hősnek családfájából 
származott. Bátran, férfiasait, sőt 
sokszor merészen szállt síkra a ta­
nítóság igazaiért s bizonyos, hogy 
sokszor csak a tanítóság részéről 
kimutatott határtalan tisztelet és sze­
retet mentette meg a kellemetlensé­
gektől.

Mint a Tanítók Lapja szerkesz­
tője a tanügyi lapok szerkesztésében 
irányt mutatott.

De nemcsak tollal szolgálta a ta­
nítóság ügyeit. Mint debatter első­
rangú volt. Szónoklatait a hév, a 
pathosz, az érzelmek felkorbácsolása 
jellemezte. 1890 óta alig volt neve­
zetesebb tanitógyüiés az országban, 
hol fel ne szólalt volna.

A tanítóság jutalmazia is úgy, 
ahogy tudta. Oda ültette minden 
felelősségteljes helyre s igy a terheit 
növelte csak. Dobó Sándor vállalta

az angol-magyar 
asztali tesiniszmerkozés

t
Szí

niunk
leien

elsőrendű világ 
városi műsorát!
Műsor után az úri közönség 
táncol. Fővárosi hangulat,

Műsor kezdete este 11 
órakor. Záróra nincs. 
Korhelyleves! Bableves!

az újabb és újabb terheket. Volt az 
Aisószaooics—hajduvideki egyn. me 
gyei tanuo egyesület s a varmegyei 
aitatános üonczy Egyesület eutOice. 
az Országos Rerunnatus Tanító 
Egyesület t923 uan választotta elno 
kéve, ezt a ősziét azóta állandóan ó 
töltötte oe. A Tanítók szövetsége 
az egyetemes magyar tanítóság eroe- 
kebeu kifejtett munkásságát jutal­
mazta, amikor tiszteletbeli einuiteve 
vaiasziotta. MurikaszoőajanaK a faian 
mintegy 40 díszoklevél a bizonysága 
annak, hogy a magyar tanítóság 
megoecsuteasei es nagy szeieteüci 
veue körűi. Munkásságának koronája 
a kálvinista tanítóság luiajdonat ké­
pező balatoitaimadi uduionaz, melyet 
az O. R. i. E. az u ne verőt nevezett 
el. Ugyancsak eredményekben gaz­
dag munkásságának gyümölcse 
Hdjduszouoszlóu az O. R. i . E. 
gyogyhaz.

Kiválóságát a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia is elismerte, mikor 
a VVodianer díjjal jutalmazta, az Alsó- 
szaboics—hajuuvidéki egyházmegye 
pedig nyugalomba vonulásakor ezüst 
Koszorúval tuntetie ki.

A tanítói közéleten kívül a polgári 
életben is igen tevékeny reszt vett. 
A tiajduoószormenyi rer. presbitéri­
umnak es kepviseiőtestüleinek leg- 
tegibo tagja volt s e tiszteket élete 
végéig viselte, ue tagja volt hosszú 
ideig Hajdú varmegye torvényhatósa- 
ganak is. Atkuto tagja volt az Also- 
Szabolcs—hajduvideki egy házmegye- 
nek is teny.eges szulgaiata alatt 
nol mint tanügyi eioadó fejtett 
igen értékes munkásságot — vala­
mint a 1 íszantun egyházkerületi 
közgyűlésnek s a lorvénynuzó zsinat­
nak is.

Élete vége éppen olyan küzdelmes

Nyolc kirándulás a Mátrába és 
a. Blikkbe

A Magyar Turista Egyesület 
debreceni osztálya az idény alkal­
mával nyolc kirándulást tervez a 
Mátra és a Bükk hegyvidékére, 
úgy szintén két külföldi túrát az 
Alpesi verein meghívására, — az 
egyiket Bregenz—Bócioni tó—Zü­
rich, a másik túra Wien—Wörthi 
tó és Olaszországba, le Valóimba. 
Mindkét túra Wientől vissza
Wien ig 35 pengőbe fog kerülni,
csupán a vasúti költség. A külföl­
di túrák a két nyári hónapban, jú­
nius és júliusban fognak lezaj­
lani. ,J

legköze-

A debreceni turistáiössze 
jövetele

A debreceni turistái 
lobbi összejövetele március 7-én, 
a (íambrinus összes termeiben, a 
hölgyek kívánságára a gyűlés le­
zajlása után lánccal egybekötve 
lesz. Az engedély iránti lépéseket 
már most megtettük és a belépő­
díjat csupán 50 fillérben állapi­
tól la meg a rendezőség, mely ősz- 
szegben a vigalmiadé is bennfog- 
laltatik. Az estély, úgy mint a ta­
valyi, szigorúan zártkörű lesz, — 
meghívók igényelhetők Springer 
egyesületi titkárnál, vagy a többi 
turista tagoknál.

Tegnap este kezdődött meg a 
M agyarország—Anglia asztali 
lenn iszmérkőzés.

Az angol csapatok tagjait a 
mérkőzés kezdete előtt Unger Bé­
la, a. Magyar Asztali Tennisz Szó 
vétség elnöke üdvözölte és átadta 
a csapat kapitányának a Szövet­
ség selyem zászlóját.

Az üdvözlő beszédre az tin goi 
csapat kapitánya rövid, de meleg 
hangú beszédben válaszolt, ismer­
tetve az asztali tenisz egyre job- 

n emelkedő népszerűségét. — 
Megemlékezett az első Magyar- 
Angol mérkőzésről, amelyet 1928- 
ban Londonban játszottak le. — 
Beszéde után meghatva vette át a 
selyemzászlót, kifejezve, hogy a* 
angol szövetség egyik log becse­
sebb emléktárgyának tartja, azt. ,
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Cipőink minősége közismert!

ys
Női cipök4külonbözo 
színekben egyes pár — —

Férfi fél vagy egész cipő 
tartós kivitelben — — —

TURUL cipőgyár Ül, Piac-u. 63
A Függetlenségi Kiír 

könyvtára
1500 kötettel gyarapodott.

Uj katalógus készül.
A Függetlenségi Kör, mint isme- 

teles, több ezer kötetet számláló igen 
éitékes könyvtár birtokában van. A 
lagük sűrűn keresik fel hivatalos 
könyvosztási idő alatt a könyvtár 
helyiségeit s minden alkalommal pár 
száz kötet könyvet szolgáltat ki a 
könyvtáros olvasásra. Éppen ennek 
a gyakori forgatásnak lett a követ­
kezménye aztán, hogy a könyvek 
cgyrésze piszkolódott, rongyolódott. 
Javítás alá került jó része, a leg­
többet azonban ujjal kellett pótolni. 
Ezek a változások szükségessé tet­
ték természetesen a könyvtár alapos 
átrendezését. E rendkívüli fontosságú 
és nagy figyelmet, meg szakértelmet 
kívánó munkát a kör jelenlegi kiváló 
könyvtárnoka, Hegyi József tanár 
végzi most a tőle megszokott pontos­
sággal és precizitással. A Függet­
lenségi Kör vezetősége tekintettel 
nagy munkájára, segítséget adott 
mellé. Hajnal Pálma urleányt kérte 
fel, illetve bízta meg, hogy a könyv- 
tárnoknak a rendezésben segítségére 
legyen."

A könyvtár állaga különben 1500 
köret müvei szaporodott a múlt év 
folyamán s az átrendezés után a 
könyvtáros uj katalógust állít össze 
és bocsát rendelkezésére a tagoknak. 
A könyvtár átrendezési munkálatai 
különben a könyvkiosztást nem aka­
dályozzák s a könyvtárnok a rendes 
hivatalos órák alatt rendelkezésére 
áll az olvasó közönségnek.

Anyakönyvi írnek:
Születések: KérizsAndrás malom- 

munkás, leány, Éva és 1 törvény- } 
leien újszülött.

Házasságok : Csíki László—Halas 
Hona, Hüsz Lajos—Nagy Erzsébet, 
Ncisner Ábrahám—Gotilieb Olga, 
Dadányi Sándor—Kölcsey Klara. 
Hedeő László—Gyüre Borbála.

Halálozások: Juhos Mihályné rcf. 
74 é.es, Létai u. 35. Ábrók Juha 
4 éves, Fancsika 79. özv. Bőr 1st- 
vánné ref. 70 éves, Miklós u. 46. 
Tóth Mária ref. 1 éves, Gázgyár u.
5- Szikora István ref. 2 napos, Olaj- 
ötö 56. Gál Ilona ref. 4 hónapos, 
Kisfaludy u. 31. Nagy György ref. 
22 napos, Lázár u. 10. Török Gusz- 
lávné ref. 58 éves, Milo.a.

Debrecen lakossága 117.000 lélek
A január elsején lezajlott nép. 

számlálás adatait még most tem 
dolgozták fel olyan precizitással, 
hogy ebből végleges adatok lemé­
nek megállapíthatók. A pontos és 
lelkiismeretes trunka nagy köriig- 

1 tekintést, ptntcs mérlegelést kíván 
és igy ez eddig nyilvánosságra 
jutóit adatok természetesen nem 
voltak megbízhatók,

A népszámlálás debreceni veze­
tője, Cscbán Endre főlevéhármk 
ezidőszeiint beteg is, ami szintén 
hátráltatja a munkálatok végleges 
lezárását. Az eddigi adatok szerint

szemben az 1920-ban megállapított 
103,816 ffnji lakossággal a debre­
ceni lakosság száma jelentősen sza- 
poicdott, amennyiben a népszám­
lálás eredményeként mintegy 117 000 
főre teszik a munkálatok folyásá­
ul tájékozott tisztviselők a lakos­
ság számát. Végleges eredmény 
tehát még nincsen, azonban ez a 
félhivatalos becslés feltétlenül meg 
fogja állani a helyét. Debrecen kü­
lönben is mint 120.CC0 lakossal 
íendelkező város élt a köztudaiban 
s most ezt a becslést az idei nép- 
számlálás igazolni látszik.

TIPSMUlHi j

a kertészet, hanem azt, hogy hány 
ezer gyümölcsfát mentett meg és 
hasznosított Debrecenben és tett 
termőképessé. Éppen nem minta­
gyümölcsre van Debrecenben szűk- 
ség, hanem a gyümölcsfa óvásának 
és megmentésének intézményes biz 
tositására és ezzel nem kellene 
várni az itteni kertészeti iskola ki­
építésére, hanem meg kellene ezl 
máról-holnapra csinálni, mert a be­
fektetési költség ezen a téren mini­
mális.

Debrecen — Kecskemét
A debreceni homok jobb, mint a kecskeméti. 
Létesítsünk gyümölcsös fatelepet — A gyümölcs­
fa védelem intézményes biztosítását követeljük! t 

Debrecenben is
Debrecen város sokat tett és 

sokat tesz a gyümölcsfa-kultúra fej­
lesztése körül. Virágkerlészetc első­
rendű. Szinpompás ez Emlékkert és 
a Déri-muzeum előtti tér magával 
ragadja az idegeneket is. Meg kel­
lett állapítanom, amikor Buiópán 
keresztül utaztam, bogy olyan szép 
közkertek, mint Debrecenben, sem 
a külföldön, sem Magyarországon 
nincsenek.

Tehát a szemnek elég van téve s 
most nézzük az érdekességek prak­
tikus olda'át.

Kecskemét városnak volt egy pol­
gármestere, Kada Elek, aki elhatá­
rozta, hogy a kecskeméti homokon 
barackfatelepet teremt. Ma már vo- 
nalszámia viszik az áldásos akció 
gyümölcsét külfö’dre és Kecskemét 
város lakosságának nagyrésze eb­
ből él.

Városi kertészetünket a lehetőség 
határain túl látrogaijuk. Várjuk le­
hat az eredményt, ami nemcsak a 
városi kertészet üzemének a hasznát 
emeli, hanem az adófizető polgárok 
érdekeit is szolgálja.

A kertészet gyümölcsfái fölötte 
ekőrendüek. A kiadott fák kiállják 
az Unghváry fáival is a ver-enyt. 
Sőt sokak szerint tultáplállak is. A 
baj azonban ott kezdődik, hegy 
ezek a fák, amidőn kiültetik, meg­
felelő szakképzett gondozásban nem

I részesülnek. Debrecenben csak ül 
, teljük a fákat, de azoknak jelentős 
I szazaiéba elpusztul, mert itt nyilvá- 
: nul meg a magyar gyümölcstenyész- 

tés ősi hibája, hogy férgesek a 
gyümölcsök, mert a gyümölcsfákat 
a rovaroktól, gombáktól és egyébb 
nyavajáktól kellő óvszerekkel meg 
nem védik. Amíg erről intézményes 
gondoskodás nem történik, addig 
sem Magyarországon, sem Debre­
cenben gyümölcsfatenyészlés hasz­
not nem eredményezhet.

A hiba azonban nemcsak a szak­
szerű vezetés hiányában van, hanem 
a vegyi gyáraknak túlzott kapzsisá­
gában is, mert nincsenek tekintettel 
a termelőkre és az amúgy is túl­
zottan drága szereket olyan óriási 
adagokban árusítják, hogy azoknak 
felhasználása veszélyezteli a gyű- 
mö.cstenyésztés rentabilitását.

Én már a parlamentben is szóvá 
tettem, hogy ezen a szomorú hely­
zeten segíteni kell.

Debrecenben is felhívtam a szak. 
emberek figyelmét erre a kérdésre, 
mert hiszen ha a gyümölcsfaóvást 
és védelmet egy vállalat elfogadható 
árért számítva vállalná, nemcsak a 
vállalatnak lenne haszna, hanem a 
gyümölcsfáiuljdonosoknak is.

Én már azt szeretném, ha a vá­
rosi kertészet nem azt jelentené, 
hogy hány ezer gyümölcsfát adott el

Szegény néhai jó Onossay teljes 
erejével feküdt neki ennek, de a 
halál megakadályozta munkájának 
befejezésében.

Most a kiváló dáliakertész Török 
Tibor lépett munkába, ő róla hal­
lom, hogy meg akarja valósítani. 
Csak minél előbb tegye ezt meg, 
mert Debrecennek tesz jót vele.

A i CH&P )

György Oszkár 
Debrecenben

Szombaton rendezi ez évadban 
első irodalmi délutánját a debreceni 
zsidó reálgimnázium, amely ez alka­
lommal a modern magyar irodalom­
nak egyik igen értékes és rokon­
szenves alakját állítja becses tradí­
ciókkal ékes pódiumára. Az irodalmi 
délután ilusztris vendége György 
Oszkár, a hírneves székesfehérvári 
költő és műfordító, akinek finom és 
mély kultúrájú versei már évtizedek 
óta uj líránk becses hangjaiként 
zengenek s akinek Baudclaire-kötete 
a francia költőnek első >önyve volt 
Magyarországon. Másfél évtizede, 
hogy a magyar „Fleurs du mal“ meg­
jelent, azóta sok kitűnő Baudelaire 
fordítás hagyta el a sajtót, de sokak 
számára a nagy francia mester még 
mindig György Oszkár nemes ötvö­
zésű, mély művészi gonddal készült 
tolmácsolásában él. A zsidó reál-

Íimnázium irodalmidélutánján György 
>szkár a francia zsidó Írókról 'tart 

előadást.
Az est másik szereplője F. Farkas 

Rózsa, akinek szavalómüvészetében 
az irodalmi délutánok közönségének 
már töbször volt alkalma gyönyör­
ködni. F. Farkas Rózsa ezúttal György 
Oszkár két reprezentáns költemé­
nyét fogja előadni. Jegyek a Hege­
dűs és Sándor rt. vagy Csillag 
Artur könyvesboltjában.



^OÍCÍP
Pápai kitüntetésben 

részesült egy if|u 
magyar tudós

Budapestről jelentik: XI. Pius 
pápa őszentsége a római Magyar 
Akadémia egyik hallgatójának Verner 
Lajosnak értékes kitüntetést adomá­
nyozott. A kitüntetést a pápai meg 
bízott a napokban adta át az ifjú 
magyar tudósjelöltnek, akinek a 
tiszteletére még ugyanaznap dísz­
vacsorát rendeztek. A díszvacsorán 
a római magyar kolónia igen sok, 
számottevő tagja vett részt.

Halálos robbanás 
a tokodi üveggyárban
Tokodról jelent k, hogy az ottani 

üveggyáiban ma délután óriási rob­
banás történt, melyet az egyik gaz­
generátor idézett elő, melybe le­
vegő jutott.

Csthák József 45 éves üvegke­
verő a helyszínen azonnal meghalt. 
Életveszélyesen megsebesüllek : Bo- 
dovics Vencel, Magyar Mihály t's 
Somogyi Ferenc.

A csendőrség azonnal megindi- j
tolta a nyomozást.
. ** «w»i»

4159-1931. VI.

Hirdetmény
A tűzoltó lovak alól kikerülő is­

tálló trágyának zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás utján történő értékesítését 
rendeltem el.

Az eladásra kerülő is'álló trágya 
a tűzoltó laktanyában (Csapó utca 
43 sz. alatt) tekinthető meg s ott 
nyerhetnek az érdeklődők bővebb 
felviiágosilást is

Az ajánlatok zárt borítékban „aján­
latok istálló trágya megvételére“ jel 
zéssel a f. évi március hó 2 an dél­
előtt 11 óráig a tüzoltőfőparancs 
nokságnál nyújtandók be.

Debrecen, 1 31. február 14.
Dr. Vargha Elemér sk. 

h. polgármester

Az első elemisták hatvan százalékának 
bélférge van

Az iskolásgyermekek megvizsgálása szakadatlanul folyik. 
Eddig ezernégyszáz tanulót vizsgáltak meg

Mint ismeretes, dr Neuber Ede 
egyetemi tanár kezdeményezésére az 
első elemi iskolai tanulókat az 
egyetemi klinikákon orvosi vizsgá­
latnak vetik aiá. Ez a vizsgálat, 
amely szociális és közegészségügyi 
szempontból egyaránt nagyjelentő­
ségű és áldásos, kiterjed a gyermek 
általános egészségi állapotúra, de 
különösen figyelmet szentelnek a 
tüdővész, a vérvizsgálatra, bőrbe­
tegségekre, fogbetegségekre, festi 
elferdülésekre és idegbetegségekre is.

Újabban a vizsgálatot Bókay

Zoltán egyetemi tanár bevonásával 
a belekre is kiterjesztették Az ed­
digi vizsgálatok meglepő eredményt 
mutatnak. A vizsgálatok ugyanis 
azt igazolják, hogy körülbelül a 
gyermekek 60 százalékának bélférgx 
van. Ez a jelenség korántsem ve­
szélyes, azonban annak idejében 
való felismerése és megfelelő keze 
lése a gyermek jövőbeni fejlödé' 
sére rendkívül előnyös hatással 
van. A megvizsgáll első elemisták 
száma meghaladja ezidoszerint az 
1400 -at.

A magyar cukorkáidéi! a gazdaközönség ellen
Angol cukorgyárak az ai goi cukorrépatermelökert

A cukorrépa átvételi ár és szer­
ződési feltételekről a hazai gyárak 
és gazdaszervek között folyó tárgya­
lások során a cukorkarteil mereven 
elzárkózik azon jogos gazdakövetelés 
elől, hogy monopolisztikus helyzeté­
ből származó előnyeit a válsággal 
küzdő gazdaközönséggel csak rész­
ben is megossza. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara, annak megvilá­
gítására, hogy a kartell merev maga­
tartása mennyire egyedülálló világ- 
viszonylatban is, a „Times“ január 
19-i számában az angliai cukorgyárak 
által közétett felhívásra hivta fel 
szerkesztőségünk figyelmét.

Alábbiakban szószerinti fordítás 
ban adjuk közre e cikket s úgy gon 
dőljük nem kell kommentár hozzá :

Az Anglo Dutch csoporthoz tar­
tozó Cantley, Keíham, Ely, Ipswich 
és King1 s Linn i cukorgyárak igaz­
gatósága a következő közös hatá­
rozatot hozta : és küldte meg a 
földmivelésügyi minisztériumnak, vala 
mint a sajtónak :

1931 február 31.

Megtörtént az ajánlás 
a nagyatádi kerületben

Kaposvárról jelentik: A nagy­
atádi választókerület ajánlási határ­
ideje a tegnapi napon lejárt.. A 
beérkezett jelentések szerint az 
ajánlások a legteljesebb rendben 
folytak s az iveket a választókerü­
let 9400 választójának 82 százaléka 
irta alá.

Eliiüt a dunántúli hóvihar.
Kaposvárról jelentik : Tegnap dél- 

ben a városban dühöngő hóvihar 
lecsendesedett, délutánra pedig tel­
jesen elállt a havazás. Az összes 
városi fogatokon kivtil rengeteg ma­
gánfogat dolgozik a hó eltakarításán 
es az utak járhatóvá tételén. A 
vasúti forgalom lassanként minden 
irányban megindul. Holnap már nor­
mális lesz a közlekedés az összes 
vonalakon.

a) közöljük a kormánnyal, vala 
mint a National Farmer' s Unionnal, 
hogy a cukorpiac jelenlegi helyze­
tére tekintettel teljesen tehetetlen 
felajánlanunk a cukorrépáért olyan 
árat, mely megközelítené a Nanlonal 
Farmer' s Union cukorrépa bizottsága 
altat igényelt összeget.

b) erre tekintettel az Anglo Dutch 
csoport hajiandó az 1931. évi idény­
ben belföldön termelt cukorrépát 
gyáraiban feldolgoztatni és pedig 
olykép, hogy a mutatkozó ^tiszta 
nyereséget a gyárépületekre, vala­
mint gépekre eső 5 százalék érték- 
csökkenés levonásával teljes egészé­
ben a termelőknek juttatja.

c) ezen ajánlatot magunkra nézve 
csupán az esetben tartjuk kötelező­
nek, ha azt a Nationál Farmer' s 
Union legkésőbb folyó évi február 
hó 16 napjáig elfogadja.

tfiKübSSEN
a „Debreceni Polgáriban, mer! 
ez okvetlen eredményre vezet

Az osztálysorsjáíék húzása
— Az osztálysorsjáték főbb 

nyereményei a keddi húzáson. — 
8000 pengőt nyert: 1940. — 2000 
pengőt nyert. : 36218, .11982,
17671. — 1000 pengőt nyert : — 
127, 1668, 6823, 11393, 23832, 
29117, 34094, 46416, 47106, 82529. 
Ezenkívül kihúztak még 800, 700, 
600, 100, 400, 300 pengős nyere­
ményeket.

2348—1931 Ví.
Hirdetmény

Értesítem érdekelteket, hogy a 
„Nagyváradi Lilin Szertartása Káp­
talan Uradalom“ a Mikepércs köz­
ség halárában fekvő birtokán raga­
dozó cs kártékony állatoknak méreg­
gel való pusztítására FLjduvármeg-ye 
Központi járásának főszolgabirájától 
308 —1931 sz. alatt engedélyt kéri.

Fenti mérgezésre vonatkozó észre­
vételek Hhjduvármegye Központijárá­
sának főszolgabirájahoz 8 nap alatt 
adhatók be.

Debrecen, 1931 február 10
Polgármester.

Az Ördögárok réme
Drámai jelenetek Budapest krónikájából

IL rész: Harc a férfiéri.
Minden jog fentartva. (27)

A sírbolt majdnem olyan nagy kiterje­
désű volt, mint a templom. Szabályos közök 
bon oszlopok, amelyek a tomplomot tartót 
iák. -X falak mellett hatalmas kőtömbökön 
nyugodtak a koporsók.

(íaszton megállóit Lucia oporsójánál és 
ráirányította a tolvajlámpa fényét.

A koporsón már vlfonnyadtak a vilá­
gok. Hogy megbizonyosodjék, jó helyen 
jár-0, elolvasta az oldalfára erősített ezüst - 
lapoeska feliratát :

„Sznnwsváiry Lucia gráf no, élt .17 évet".
A koporsó felé hajolt es fülét a fedélre 

telte.
Hang som hallatszott belülről.
— Istenem ! — suttogta (Jászlon. — Ha 

talán magához tért, segítségért is kiáltott és 
a rémülettől szörnyethalt ! Éppen ideje, 
liogv kiszabadítsam ! Ha csak nem halt
inog

A lámpát a koporsóra tette, feszitőva 
sat vett elő és nekilátott a koporsófedél le- 
foszitéséuek. Keze úgy remegett, hogy alig 
lürt dolgozni. Szive vadul vert, úgy érezte,

hogy menten megful. Minden pillanatban 
megállóit, hogy hallgatódzék.

Amikor végre sikerült leemelnie a fede­
lei, szeme úgy káprázolt, hegy alig látta az 
az arcot az üveglemez alatt.

— Gyenge vagyok — suttogta. — Uj­
jam egészen megm ere vedelt. Nagyon ideges 
vagyok ma.

Egy korty pálinkát, ivott, ami erőt ön­
tött belé.

Fölemelte« az iivegfedclet is és Lucia 
arcába nézett.

Nem változott, mióta utoljára látta. — 
Hosszú, fekete hajfonatai hideg, beesett, 
sziirkesfényii orcáin feküdtek. Hegyes orra. 
besiippedt szeme, félig nyitott, mozdulatlan 
ajkai láttára (íasztonnak el kellett hinnie, 
hogy a grófnő valóban meghalt.

Lucia homlokához tette kezét, de az hi­
deg volt, akár a márvány.

— I gy látszik, az öreg Nyanya olté- 
x esztette a mérgekét — mondotta hirtelen 
haragra gyulva. — Vagy talán én cseréltem 
össze a golyócskákat ? Mert, hogy Lucia ha­
lott. az kétségtelen. Pedig nekem szeren­
csém, boldogságom, jövőm függ ettől. És 
erre dobtam ki annyi pénzt — erre !. .

Fogcsikorgatva káromkodott, mint egy 
kocsis.

De hirtelen eszébeütiött valami.
Elővette zsebtükrét és a grófnő ajká­

hoz tartotta.
Amikor a tükröt megnézte, gyönge ned­

vességet észlelt rajta.
Most aztán komolyan munkához látott. 

Ledobta kabátját és darsabokra szedte szét

a koporsót. A veríték csurgóit homlokáról, 
karja és keze tüzelt a szokatlan erős munká­
tól, még sem tartott pihenőt. Az a tudat, 
hogy Lucia el és nemsokára eszméletére tér, 
emberfölötti erőt kölcsönzött neki.

Leemelte a koporsófedelet és oldalt 
lette. Ott fekiiiit előtte a grófnő fehér selyem 
ruhájában, keblén az clhervadt rózsákkal.

Karjába vette a merev testet és begön- 
g'yölte a magával hozott köpenybe, aztán 
lettet egy kőpadra és visszament az üres ko­
porsóhoz.

— Majd egy viaszfigurát csináltatok, 
azt leszem ide —-gondolta. — Most azonban 
xalami súlyos dologra lenne szükségem.

Keresni kezdett és a kripta egyik sarká­
ban fel is fedezett egy rakás követ, amelyek 
a sírbolt átépítésekor maradtak ott. A ko­
porsót erre olyan szorosan tömte tele kövek­
kel, hogy azok akkor sem adtak hangot, ha 
véletlenül mográzkódott a koporsó. Á fede­
let vissza tette és megerősítette.

Mintha nem is érintették volna, úgy ál­
lott a koporsó. Most megkönnyebbült, mély 
sóhajjal közeledett a merev, halottkinézésü 
nőhöz.

Azt hitte, hogy az előbb érzékei csalód­
lak, ezért megismételte a kísérletet a tü­
körrel.

Újból mutatkozott a kis, kerek, hal­
vány folt a tükrön.

— Él ! — kiáltotta hangosan. — Talán 
máris segít hetek rajta.

Lázas izgalommal dörzsölte kezeit. Erős 
pálinkát öntött ajkai közé.

{Folytatása következik^

I
,

ZTST'.



193) február 18. oturmim ^
POLGAR

HÍREK
_ a hármaskerti Kispolgárok 

Köre folyó hó 21-én, vasárnap dél­
után három órakor a Függetlenségi 
Körben választmányi ülést tart.

— A kultuszminiszter elisme­
réssel vette tudomásul a siket- 
némák megsegítését. Debrecen 
város törvényhatósága idei költség- 
vetésébe is fölvette azt a 2320 pengős 
segélyt, amelyet a debreceni allami 
siketnéma intézetnek az előző évek­
ben is juttatott. A kultuszminiszter 
levelet intézett a városhoz, amelyben 
a siketnémáknak juttatott támogatást 
megköszöni.

— Az egyetemi tanács köszö­
neté a városnak. Ismeretes, hogy 
Debrecen varos törvényhatósága fel­
irattal fordult a kormányhoz, hogy 
a debreceni Tisza István Tudomány­
egyetemet mezőgazdasági fakultással 
egesziise ki Az egyetem rektora 
most meleghangú köszönőiratban 
léjezte ki az egyetemi tanáes hálá­
ját a polgármesternek ezart a fel- 
terjesztesert, ezzel is nyomatékot ki­
váltván adni annak, hogy milyen 
fontosnak tartja az egyetemi tanacs 
a mezőgazdasági fakultás mielőbbi 
(elállítását.

— Angol és francia liiub lesz 
Debrecenoen. — Varosunkban is 
mindinkább szaporodik azoknak a 
száma, akik a nemet mellett főleg 
a francia es angol nyelvet tanuljak. 
Regi óhaj válik valóra akkor, ami­
dőn Dán iiona nyelvtanarnő a kö­
zeljövőben az Arany Bikában meg­
alakítja az angol és francia kluoot, 
ahol egészen csekély tagdíj ellené 
ben alkalom nyílik a nyelv elsajátí­
tásához szinte nélkülözhetetlen tár­
salgásra. Úgy tudjuk, tiogy a hét 
két napjai angol, másik kei napján 
francia összejöveteleket rendeznek 
délután 6—7 ig. Jelentkezeseket 
Dán Hona, Miklós ucca 8. szám 
alatt fogad el addig is, amig a klub 
megnyílik. A kiuo megnyitását a 
közeli napokra tervezik.

— A debreceni vendéglős bál. 
A debreceni vendéglősök, mint min­
den esztendőben, ez idén is meg­
rendezik a hagyományos vendéglős 
balt. a Dal március 5 ikén lesz az 
Arany Bika disziermeoeri és a bal 
iránt most is szokatlanul nagy ér­
deklődés nyilvánul meg és pedig 
nemcsak a debreceni vendéglősök 
lészeröl, hanem az egész Tiszántúl, 
sót azon tűi terjedően is. Így 
már a nyíregyházi, szolnoki es 
tiiskolci vendéglősök köreoen is 
Készülődések folynak, hogy bele­
kapcsolódjanak a debreceni vendég­
lős balba es értesítések jöttek Deb­
recenbe, hogy ezen a minden te­
kintetben nagyszabású és fényes 
balon a legteljesebb mértékben 
részt akarnak venni. A debreceni 
vendéglősök mar eddig is mindent 
megtettek, hogy baljuk minden 
tekintetben fényes, nagy sikerű és 
a szezon egyik legemlegetettebb 
bálja legyen, n nagyban folyó elő­
készületek szerint kétségtelennek Jat- 
szik, hogy a bál minden eddigi 
vendéglős bált felüt fog múlni.

. — A piac utcai gyepágyak le- 
taposóit feljelentik. A rendőrségre 
az utóbbi napokban tömegesen ér­
keznek a rendőrőrszemek részéről 
feljelentések azok ellen, akik a saj­
tóban számtalanszor megjelent fi­
gyelmeztetések dacara sem kímélik

Titokzatos revolveres 
merénylet

Ungvár, február 17. Tegnap dél- 
után négy fatalember auiósétára in­
dult a közeli erdőbe.

Amint az autó az erdőség szélé­
hez ért, a soffőr hirtelen lövést hal­
lott s abban a pillanatban darabokra 
törött a szélvédő üvegtábla.

Rémülten állította meg a kocsit 
és utasaihoz fordult, akik közül az

egyiknek kezében látta a revolvert 
is. Az utasok ezután — látva, hogy 
merényletük nem sikerült — leug- 
ralva az autóról elmenekültek.

A vizsg hatot folytató csendőrség 
véleménye szerint veszedelmes kom- 
MumsiaK akartak így gíp<ocsinoz 
jutni, lugy azzal Oroszországba 
szökhessenek.

— Nehéz székelésben szen­
vedők, akiknek az agyvértódulis, • 
fejfájás és szívdobogás, az tméaztéai 
zavarok és különösen a végbél- 
bajok teszik az életet nehézzé, 
igyanak reggel és este természe­
tes „Ferenc József" keserűmet. 
Klinikai vezető orvosok igazolják, 
hogy a Ferenc József viz műté­
tek előtti és utáni időszakokban 
is nagyértékü hashajtónak bizonyul. 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

Rablócigányok a debre­
ceni törvényszék előtt

Öten ültek a vádlottak padján 
tegnap délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék Rezlcr tanácsa előtt.

Lakatos Józsefet és Nagy Jánost 
sorozatosan elkövetett lopás bűn­
tettével, Nagy Jánost ezenkívül 
szándékos emberölés bűntettének 
kisérletevei, a többi három vádlottat 
orgazdasággal vadoita a kir. ügyész 
seg. A vádlottak valemennyien 
cigányok voltak.

Lakatos József és Nagy János a 
niutt év nyarán a hajdú és bihar- 
megyei gazdálkodókat es kereske­
dőket lopkodták. Így júliusban a 
vámospércsi Weisz Mór féle üzletet 
raboltak ki, ahonnan nagy mennyi­
ségű ruhaneműt és 70 pengő kész­
pénzt vittek el. A könnyű munka 
sikerén föloátorodva, a szemben levő 
Goldberger Jenó féle rövidáru keres­
kedést is ki akartak fosztani, amikor 
az üzletből kiszűrődő villanyfényre 
figyelmessé lett Szathmáry Jenő jog­

hallgató, aki rövidesen tisztába jött 
a helyzettel és segítségért kiáltott.

Az egyik ctganylegény, Nagy 
János a sCgélykiáltasra a betört 
üzlet redőnyön at kiugróit és revol­
verevei a Jognahgatót lelőtte. Arai­
kor a joghallgató véreben összeesett, 
a cigányok hamarosan összekapkod­
tak a kezük ugyebe kerülő ruhákat 
es elmenekültek.

A megsebesített jogász szeren­
csére csak kisebb horzsolásokat 
szenvedett s rövid idő múlva magá­
hoz tere. Az o vallomása alapján 
indult meg a nyomozás, amelynek 
során sikerült is eifogm a vakmerő 
Cigányodat.

A tegnap délelőtti tárgyalások 
folyamán kihallgatott tanuk vallomása 
U;au a törvényszék Lakatos Józsefet 
két évi fegynazra, Nagy Józsefet 
négy évi szigorított dolognazra, 
Lakatos kamt es Balogh Józsefet a 
vad es következményei alól felmen­
tették. Az ítélet jogerős.

Gandhi az alkirálynál
London, február 17. Gandhi 

ma 15 perccel a kitűzött idő előtt 
érkezett az alkirály palotájába, 
aki azonnal fogadta. A megbeszé­
lés után az alkirály szívélyesen 
búcsúzott vendégétől, akit moso­
lyogva kísért ki.

Érdekes megemlíteni, hogy két 
kormányzói több, mintegy órát vá 
l akoztak kihallgatásra.

KW*«

a Piac. utca gyepágyait. Sokan talán 
azon a nézetén vannak, hogy tavasz 
szai teljesen amúgy is ieinissuik a 
gyepagyakat, hz a telteves azonban 
leves, mert a le nem taposott gyep­
agyak gyönyörűen ki lógnak zoi- 
de.ni. Remelhetüleg a feljelentések­
nek meg lesz a kivant halasa e.-> a j 
közönség a városnak ezt a szép j 
díszét a jövőben kímélni fogja.

\ — Utazók oalja. A Debreceni ;
j Kereskedők és Uiazók Egyesülete 
! 1931. évi február ho 21 en, szóm- j 
; batnn este sajat Helyiségeiben fSi- j
I *A*AäfSi>1

„Turul gyufa.“ A nyugati és : 
északi államuk gyufa togyasztoi ma 
mar csak az úgynevezett impregnált 
svédgyufát használjak, amelynek az 
az előnye, hogy a gyufaszai ieegése 
után nem izzik, rögtön elszenesedik, 
illetve akár asztalkendőre, akar ruhara 
vagy szőnyegre leesik, azt nem egeti 
ki. Ezekben az államokban a gyufa- 
fogyasztás túlnyomó része már csak 
impregnált svédgyufában bon>olodik 
le.

Ä hazai gyufagyárak 
most ezen példára 
„TURUL"" cimkeveí

zöld színű ugyancsak impregnált 
svédgyufát hoznak forgalomba, mely 
a fenti követelményeknek mcgíelei. 
A „Turul" gyufa doboza alacsony 
elegáns kivitelű és fogyasztói ara 
azonos a nálunk forgalomban lévő 
rendes svédgyufával. A zöld szinu 
impregnált „ 1 urul“ gyufa minden 
fűszer és csemegeüzletben, dohány 
nagy és kistőzsdében dobozonként 
6 fillérért kapható.

mónffy-uici 5. szám) zártkürü bált 
tart. Kezdete este fel 9 órakor. 
Belépődíj személyenként 2 P. Csa- 
Iádjegy (3 szentélyre) 5 t>. A meg­
hívókat iiiar k,b jcsaiutiax. Akik 
elnézésből még ne n kaptak, de 
i-renyí úridnak rá, jelentsek oe a 
bal rendezőségnél (ái.nonríy-utca 
5. 1. ern.).

— Haialmis érdeklődés és 
óritsi surer .mellett zaj.o.c te a 
KIÉ műkedvelő deiu.auja Zsu
folásig megtelt a Kid díszterme 
vasárnap de.utaii a K1E műkedvelő 
délutánon. Aoranyi János szavalta 
et örjo SmJur regszeoD költemé­
nyét ; a Magyar imádságot, majd a 
uvulas! állami elemi iskola ifjúsági 
vöröskereszt csoportjt adta eio a 
tagjaiból alakult szereplő gárdával 
a “rtesejátek című színjátékot. Majd 
a Csoda című egyfeivonásos szin- 
ját.kot a KIÉ nyuiasi csoportjának 
tagjai adták elő igen szépen. Az 
estélynek egyik leghatásosabb da­
rabja a Virradat című irredenta 
jilek voh, amelynek cselekményei 
visszafojtott leiegze.tei hallgatta a 
megértő közönség. Nem feledkez­
hetünk meg Varga József igazga.o- 
tanitóról sem, aki az egesz dél­
utánt rendezte, a szindarauokat ina 
es a betanítás nehez munkáját ve- 
gezie. Nagy meglepetés vuit min­
denki szamára a gyönyörűen meg­
irt mesejáték, a könnyekre fakasztó 
initológai jelenet es a szívbe mar­
koló irredenta darab.

/esz lapunk nyomdája!

Kerékpárosok!!
Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú ke­
rékpárok teljesen fel­

szerelve P 130-tól
1 garnitúra Midiiéin gummi

P 20.—I
1 garnitúra Odenvald gommi

P 16.40-tm
1 Midiiéin köpeny P 7.50 „
1 Miehlein tömlő P 3.20 „
1 Abroncs P 3.20 „
1 Abroncs fék, első P 4.—• „
1 Abroncs fék. hátsó P 4.40 „
1 Bosch Dinamo P 22.—- „
1 Bovden fék P 2.50 „
1 Csengő, kormányra P 0.58 „
1 Csengő, kerékre P 2,20 „
1 Csomagtartó P 2.—< ,,
1 pár foggantyugumi P 1.10 *
1 pár foggantyugummi verseny- 

kormányra P 1.80 „
1 drb. fékgummi, abroncs- ,

fékhez P 0.18 „
1 drb. fékgummi, Stiria fékbe.»

P 0.30 ,f
1 pár Klipsz, szijjal P 2.40 ,,
1 drb. kormány P 6.— „
1 drb. Karbid-lámpa P 5.50 
1 drb. Olaj-lámpa. P 2.50 .,
1 drb. lámpatartó P 0.60 „
1 drb. lánc P 4.— „
1 drb. láncfeszitő P 0.24 ,.
1 drb. lakat, szines üveggel

P 3.20
1 drb. nyereg P 6.—, )(
1 drb. nadrágtartó P 0.18 „
1 drb. pumpa, kézi P 2.80 „
1 drb. pumpa, lábra P 4.40 „
1 drb pumpacső. kézi P 0.50 
1 drb. pumpacső P 0.84 
1 pár pumpatartó P 0.70 „
1 pár pedál, srummis P 4.—- „ * 
1 pár pedál Block P 4.80 „
1 pár sárvédő P 2.80 „
1 drb. tengely, dső P 0.70 *
1 drb. tenge]v. hátsó P 0.9Ö „
1 drb. tengely csapágyhoz

* P 4.— „
1 drb. villa P 8.80
1 drb. első agy P 3.20 „
1 drb. hátsó agv P 4.40 
1 drb. küllő P 0.00 "

Minden frl vrm sorolt rttÄV-Ü' 
hrn n IrnoLsóhh drót. serfnritom.

Bodnár József
kerékpár, varrógép és rádió wwJA 

üzlete
Debrecen,Csapó-utca 68 s*.
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színház SPORTHÍREK
A SZÍNHÁZI iroda 

KÖZLEMÉNYEI

Az okos mama
HOL

hódító grand dame

HOL
EGYSZERŰ NYÁRSPOLGÁRI
Nő

Az első liga két legjobb csatársorának össze­
csapása lesz a vasárnapi Hungária-Bocskay 
5 mérkőzés

pong csapat ért el a külföldi 
patok ellen. c&a‘

A magyar puhlikuiimegkedvelni ezt az igazán* szép í 
izgalmas sportot A DTE ige^

A Hungária debreceni látoga-

HOL
KIKAPÓS FIATAL ASSZONY

HOL
ZSÉMBES ÖREG NÉNI
DE MINDVÉGIG 
MULATSÁGOS. REMEK ZE- 
NÉJÜ VERŐFÉNYES 
OPERETT.

A CÍMSZEREPBEN

Kovács Terus
A BELVÁROSI SZÍNHÁZ 
ORSZÁGOS HIRÜ MŰVÉSZ­
NŐJE
EZERSZINÜ. TÜZIJÁTÉK- 
SZERŰEN CSILLOGÓ. UTOL­
ÉRHETETLEN, NAGYSZERŰ 
ALAKÍTÁSA

Az okos mama 4 utolsó 
előadása:

Szerda, csütörtök, 
péntek szombat

Ma, szerdán d. u. 3 órakor, rend 
kívül leszállított helyárakkal if­
júsági előadás : Kardoss Géza fel­
lépésével

Az elcserélt ember
Holnap, csütörtökön d. n. 3 

órakor mélyen leszállított hely­
árakkal zóna előadás :

A szent láng

T8*«He>
HATARTDÖŰZLET

Irányzat : gyengébb, forgalom: 
Csendes. Búza, márciusi 14.7(1— 
14.77. májusi 14.80—14.02. Me­
gver rozs. márciusi 11.10—11.22, 
máimö 11.00—'11.10. Tengeri má­
jusi 12.10. Tranzit : májusi kötés 
üres.

Szerkesztői üzenetek.

fása izgalomban tartja az egész 
Tiszántúl sport iránt érdeklődő 
közönségét. Az izgalom elsősor­
ban a Bocskaynak szól. amely 
mindén debreceni sporttal foglal­
kozó ember szivéhez nőtt már és 
természetes, hogy ilyenkor lángol 
fel leginkább az iránta való sze­
retet. amikor egész tavaszi szezon 
jának legnagyobb küzdelme előtt 
áll. A két legtöbb gólt rúgott ma­
gyar csapat áll egymással szem­
ben. mert hiszen a Hungária 47 
adott gólja után a Bocskay követ­
kezik 35 adott góljával, azután 
az Újpest 34-el, mig a hátrább ál­
lók között már csak 28 góllal ve­
zet a Ferencváros. A leginkább 
aktiv csatársorok állanak tehát a 
Diószegi utón vasárnap egymás­
sal szemben, az európai hirii ha­
talmas szervezetet mozgató Hun­
gáriáé, a másik pedig egv vidéki 
magyar csapaté, amely az első H- 

j arában töltött 3 esztendeje alatt 
I futotta meg azt a hatalmas karri- 
! őrt, hogy most az első helyért ver­

senghet. 30 éve fennálló, nn.cv tra­
dícióval hiró klubcsapatokkal. A 
tudás, kitartás, a becsületes sport" 
szerűség méltó jutalma az hogy 
most a második bel ven álló Bocs- 
kav az első helyet birtokló Hun­
gáriával szemben nem kilátástala ! 
nid veszi fel a küzdelmet.

Óriási tömeget mozgat meg a 
vasárnapi mérkőzés, mindenki 
tudja azt hogv ennvire fényében, 
ennvíre diadala teljességében el­
lenfél még nme látogatott el Deh- 
recenbe. Az óriási tömegek fogad­
tatására és elhelyezésére termé­
szetesen megfelelő előkészületek 
szükségesek, hiszen n Tiszántúlról 
es Debrecenből csak ugv özön lilt 
majd a nép erre a mérkőzésre. — 
Mar az őszi Ferencváros meccsen 
is potülések beiktatása volt szük­
séges es még lgv is százan és szá­
zan mentek vissza a pálya pénz­
tárától jegy n-mi lóte miatt. Most 
a^Bocskay nő+trilrünök felállítá­
sával és az állóból vek jelentékeny 
kibővb ésével iwnkszik megoldani 
a problémát "M n r fo]vuak j j- 
‘•válások póttribün fölállítására 
és a közönség olb élvezésén ok biz­
tosítása szempontjából szerdán 
délután fel 3 órakor szemlét tart 
I Diószegi ut°n a rendőrség ki­
küldöttje, valamint a Bocskay és

a pályatulajdonos DVSC megbí­
zott ja. Megoldást okvetlenül kell 
találni, a rendőrség engedékeny­
ségére ép úgy kell ebben az eset­
ben számítani, mint a DVSC 
áldozatkészségére, a vidéki közön 
ség tömegeinek kényelmes elhe­
lyezkedését. ugyanis a debreceni 
idegenforgalom mindennél fonto­
sabb érdekei is parancsolják.

A Hungária hívei is rendkívül 
érdeklődnek a mérkőzés iránt, so­
kan akarják löki sérni csapatukat 
Debrecenbe. Budapestről körülbe­
lül 2—300 vendégre számíthat a 
mérkőzés alkalmával Debrecen.

Budapestről jelenti telefonon Zemn- 
lénvi dr., a Bocskai fővárosi képvi­
selője, hogy az intézőbizottság esti 
illésén Fábián Sándort, a „Budai 11“ 
válogatott formában levő kapusát a 
Bocskai csapatának ítélte, az aláirt 
szerződés alapján 

Fábián cstitör'ökőn már Debrecen­
ben lesz és a tréningen fog bemu­
tatkozni a publikumnak.

helyesen, most rendezi meg Lek* 
récén asztali-tennisz bajnokságát 
amikor a közönség érdeklődésé 
nők előterében a Ping-pong áll 

A Debreceni Torna E.<veaüU 
1931 február bő 22-én. a De® 
ni Torna Egyesület tornacsarno­
kában. Ma vess Gvörgv tér 9 sz 
a. rendezi Debrecen város asztali 
tennisz bajnokságát hat verseny 
számmal.

A játékidő tartama f. hó 2‘Ur, 
d. e. 9 órától 1-ig éős d. u. 5—9.j„ 
illetve a verseny befejezéséig ® 

Nevezési zárlat 1931 február h$ 
19-én. csütörtökön este 8 óráig 

Nevezni lehet Keppich György 
sz. o. v. Magyar Leszámítoló 
Bank (nostafiók 18 ) és Erdey Re 
zsőnél. Debrecen KIÉ, Ferenc Jé 
zsef ut 7.

Nevezések’ tartalmazzák a ver- 
senvzoTc vezeték és keresztnevét 
egyletének nevét, a vorsonyszátn 
pontos megjelölésével. Nevezési 
díj a nevezésekkel ogvüff külden­
dő be. Nevozési dij nélkül történj 
nevezéseket nem vesszük figyg. 
lembe.

Sorsolás 1931 február 20-án d 
u. fél 7 órakor.
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Február 25-én., szerdán 
I«**** 3 Bocskay—Kisnesf 
Miaqt/fir Kupa mérkőzés 

Debrecenben

R á Dl ó

A Bocskav—Kispest magyar 
kupa mérkőzést legutóbb a sötét­
ség miatt 1 : 1 arányban félbe­
szakadt s az országos intézőbizott 
ság ugv határozott, hogv a mér­
kőzési február 28-ika előtt, bétköz 
napon kell lejátszaniuk a csapa­
toknak.

A Bocskay a február 25-iki ter­
minust kérte a Kispesttől, amely 
azonban nem egyezett ebbe bele. 
i'-'fmm azt akarta, hogv most eső - 
Iőrtökön játszók le a meccset. Mi­
után a Bocskay a vasárnapi Hun­
gária mérkőzés előtt a csapat és a 
pálya szempontjából egyformán, 
nem ito1í hajlandó lejátszani kü­
nn m e rk őz< »set. az intézőbizottság­
hoz fordult, nmeiv sorsolás tuoI- 
loif döntött, A sorsolás azonban 
nem történt meg mert a két égve 
snlet.képviselői közben a február 
-ő-iki terminusban megegyeztek.

• 8»

BUDAPESTS MŰSOR 

— SZERDA. —

9.15 : Hangverseny.
9.30 : Hírek.
9.45 : Hangversenyfoiytatása. 
11.10 : Nemzetközi vízjel zőszof-

gálát, vizái Iá 8 jelentés.
12.00 : Déli barangezó.
12.05 : Hangverseny.
12.25 : Hírek.
12.35 : H a never sen y föl ytatás, 
1.00 : Pontos időjelzés, időjárSk 

és vízállásjelentés.
2.45 : Hírek, élelmiszerárak, pf 

aci árak árfolvambirek.
3.30 : Morse-tanfolyarn.
4.15 : Pogány Béla felolvas. 
Utána nontos időjelzés, időjárás

jelentés, birek

Asztali tenniszverseny

5.00
5.25 
0.30 
7.00
7.25 
7.30 
Utána

Rozgonvi Ernő előad. 
Csóka Béla énekel.
R ádióama tőrposta, 
ólasz nyelvoktatás. 
Szinlapi sm ertetés. 
Operaházi előadás, 

pontos időjelzés, időjS-

E- urakat kérjük, hogv vasárnap 
délelőtt 11 órára a Függetlenségi 
Körbe feljönni szíveskedjenek.

Nyomtatványait a

rvm
nyomdában

rendelje meg 
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt
_____ Telefon 17-30.

APRÓHIRDETÉSEK
^ Ismeretesek azok a világrnszó- 
° ‘^Hah tennisz eredmények, me­

lyeket a magyar válogatott ping-

rásiolentés. birek.
Majd gramofonhangverseny.

Búi 
ságán 
polgá’ 
Az t 
mellet 

Gál 
vasfa 
szerin 
Jenő 

Mir
szava
ellent

Az 
terem 
dr Sí 
szór

A
Ripka 
vözöli 
mesh 

Nyi 
nuszt 
az tilt

u

gatój,
CFR.
megt
akár

A közlési díj vidékről postaMíyegehben is bekfildl »tő

Az apróhirdetések 
dija 10 szóig 40 fill., 
minden további szó

4 fillér.

Modern
négyszobás családi ház 
minden komforttal májusra 
kiadó. Faragó-u. l*s,

Eladó
Homok-u.egy narancsfa, 

94 szám.

Kiadó
ptaeesroba konyha március 
1-re. Nyii-u. 114. x

Olvassa
a Debreceni Polgárt!

Hat hold
cserei föld adósságba, min­
den fizetés nélkül átadó. 
Cim a kiadóban. x

Burgonya
minden fajta, bab, lencse, 
vereshagyma, tengeri a leg- 
biztosabban és legolcsób­
ban házhoz szállítva Mur­
vainál, Vár «tea 11. Tele­
fon 443. x

Bodán
egy nyilas szólőfőld mia- 
den elfogadható áron el-

«Erle‘,ezni Kossuth- utca 6 síiám. x

Májusra
keresek udvarban 1 és 2 
szobás lakást köxpoutbau. 
t-fcn a kiadóban. x

Fololős szerkesztő : 
NYIKOS SÁNDOR 
Szerkesztőbizottság : 

Jeszenszky Róla, Zelinger Ede, 
Erdey Ferenc, Jámbor Ferenc,
A’ kiadásért felelős és laptulaj-s 

donos :
HEGYMEGI KISS PÁL 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 3

Sas-utca 2. szám.
Nyomta : Korvin nyomda, Sae-fc

ven
dekli
arról
mesv
nyelv
utast
helye
tözícf
Akik
elköl
ÍF

Nei

törv
Vim

sát.


